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Om: Revision af direktiv 94/62/EF om emballage og emballageaffald og forbud mod 
plastikposer

I marts 2011 drøftede Rådet (miljø) de miljømæssige indvirkninger af plastikposer og antydede, at der 
var behov for en effektiv EU-foranstaltning. I maj 2011 indledte Kommissionen en offentlig høring, 
hvor offentligheden blev spurgt om, hvordan man bedst reducerer brugen af plastikposer. Der blev 
bl.a. spurgt om, hvorvidt opkrævning af gebyrer og afgifter ville være effektivt, eller hvorvidt andre 
muligheder, f.eks. et EU-forbud mod plastikposer, ville være mere hensigtsmæssigt. Offentligheden 
blev også spurgt, hvordan man kan øge synligheden af biologisk nedbrydelige emballageprodukter og 
skærpe kravene til bionedbrydelig emballage. I henhold til data offentliggjort af Kommissionen blev 
der modtaget i alt 15.538 svar, hvoraf 96,9 % kom fra borgerne. Mere end 78 % af respondenterne 
støttede vedtagelsen af foranstaltninger på EU-plan for at reducere brugen af plastikposer. Mere end 
71 % støttede fastsættelsen af affaldsforebyggelsesmål på EU-plan for plastikposer. Mere end 70 % 
var enige i, at der er behov for et EU-forbud mod plastikposer. De ekstraordinært mange svar fra 
borgerne og deres store opbakning til EU-foranstaltninger viser behovet for øjeblikkelige 
foranstaltninger for at sikre en drastisk reduktion i brugen af plastikposer.

I betragtning af de mange svar fra borgerne og deres store opbakning til EU-foranstaltninger for at 
sikre en drastisk reduktion i brugen af plastikposer, kan Kommissionen da redegøre for følgende 
punkter?

1. Hvornår vil Kommissionen foreslå en hurtig revision af direktiv 94/62/EF, så det kommer til at 
indeholde et forbud mod ikkebionedbrydelige engangsplastikposer? 

2. Vil revisionen af direktiv 94/62/EF komme til at indeholde specifikke affaldsforebyggelsesmål for 
ikkebionedbrydelige engangsplastikposer? 

3. Vil Kommissionen også foreslå lovgivningsforanstaltninger for yderligere at fremme produktion 
og brug af bionedbrydelig og komposterbar emballage, der opfylder CEN-standard EN 13432? 

4. Vil Kommissionen skride ind over for medlemsstater, der ikke fastsætter den procedure, som 
industrien skal følge for at sikre, at emballage kun markedsføres, hvis den opfylder væsentlige 
krav i henhold til direktiv 94/62/EF?


